

高浪小学将国学经典教育融入红领巾主题德育活动

一群小学生玩转“飞花令”



《月下独酌》；演绎经典——小队员演绎由北朝民歌《木兰辞》所改编的舞台剧——《木兰从军》
.....

队员们玩游戏、比分数、品诗文，领略了古诗文的奥妙，也在潜移默化中开展了德育活动。“少先队活动是中小学德育的重要载体，这场以国学经典游园会为主题的中队活动，是我校将国学经典教育融入德育的一次尝试”，校长杨宝华说，“我校开展国学教育，就是想用经典传统文化潜移默化影响学生，让孩子们在国学的乐园中汲取营养。”

近年来，高浪小学开设国学经典启蒙教育，开展了“国学启蒙”课题研究，还利用每周一堂诵读课，开展“每周一诗”“每周一句”诵读赏析，各年级都有“阅读悦美”“与经典同行”等兴趣小组，每年有教师经典诵读比赛，也有班级之间诵读擂台赛。经典诵读“段位评定”是该校国学教育的创新之举，对于达到一定诵读数量



的学生，学校给予一段至九段的“段位评定”，一大批在古诗文诵读中有出色表现的学生，还被授予“古诗文诵读能手”称号。

该校每年举办“国学启蒙节”，曾邀请国学启蒙教育倡导者陈岳、国学讲师刘政曜等走进

校园，与教师分享国学经典，著名儿童文学作家常新港、王一梅、殷健健等曾来校与孩子们面对面交流写作的妙趣。

目前，学校已被人民文学出版社授牌“中国儿童阅读优化基地”。 尤婷/文 倪佳美/摄

母爱
艾丽

人生最美的是她的名字
许多故事都在她身上发生

她用伟大的苦难
造就了我的血肉
用无限爱的情感
塑造了我的灵魂
用坎坷的年轮
促成了我一生的航行

她，就是我的母亲
在我悲伤时给我慰藉
在我沮丧时给我期望
在我弱小时给我力量
她把苦涩留给自己
把爱都给了我
她把委屈留给自己
把包容送给了我

母亲，在我人生路上
她承受的太多太多
已经不堪负重
却从没有减少
她饱含的无限深情
她从不奢望回报
义无反顾的
不嫌弃，不抛弃
无条件的爱着我
这种无怨无悔的爱
只能在她身上发生

母亲是丝丝春雨
永远滋润着满园春色
世上所有的爱
最终都为了在一起
母爱是一场
渐行渐远的分离.....
尽管我走得再远、再远
她永远离我最近、最近

2018年5月13日 于无锡

作者章绚丽，笔名艾丽，生于无锡，媒体人、诗人、儒商、全国品牌高级管理师，擅长现代诗歌，有几十首被中央电视台主播选读。

现代快报
教育·人才
工作室

主持人：汪友生
电话与微信：W13328107308
QQ：2213218232
信箱：
13328107308@163.com
广告运营商：
无锡喜悦文化传媒
法律顾问：江苏云崖律师事务所 张海涛律师

“人社好故事”首篇亮相 市人才服务中心等单位组织赴外调研学习

无锡市人力资源与社会保障局在创建市文明单位动员大会上提出“弘扬人社正能量、树立人社新形象”，要求挖掘身边投身人社事业、体现“人社人”优秀品质和精神面貌的典型人物予以宣传，人社局宣传领导小组办公室在全局范围内征集“人社好故事”，并组织采写与宣传工作。5月8日，市人社局在其官网与微信公号等媒体推出“人社好故事”第一篇《我眼中的“劳模”张琳》，宣传市人社局组织人事处长张琳的先进事迹。据了解，在今年全市庆祝“五一”国际劳动节大会上，张琳作为劳模代表之一，受到了市委市政府的通报表扬和奖励。

在无锡市人社局“进一步加强学习调研，实现人社事业高质量发展”精神的推动下，无锡市人力资源市场、无锡市人

才服务中心和无锡市人力资源开发培训中心，分别组团于5月9日、10日、11日，赴扬州市人力资源市场、苏州市劳动就业管理服务中心（苏州市创业指导中心）、镇江市人社局培训中心学习调研。市人力资源市场重点学习了解扬州市信息化建设和公共就业服务的经验做法。无锡市人力资源开发培训中心学习了解镇江开展党政人才培训、创业人才培训、培训信息化平台建设等方面的经验。无锡市人才服务中心对苏州市创业培训课程与大学生创业补贴、天使投资补贴等14项创业扶持政策，以及苏州市创业大赛、苏州市“菁英汇”活动组织形式进行了解交流与学习，旨在推进无锡大学生创业服务工作，提升大学生创业服务能力。

陶子

新吴教育开创“红色讲堂”

日前，在无锡市新吴区教育系统“红色讲师团”成立仪式上，由区教育文体局党委中心组成员、各基层组织书记、先进模范人物等37名党员组成的红色讲师成员，一一接受颁发聘书。

作为37名“红色讲师团”成员之一，新吴区委教育工委书记、区教育文体局党委书记、局长张英，以《学习贯彻落实新党

章》，做新时代中国特色社会主义思想的践行者》为题，开讲“红色讲堂”第一课。张英表示，成立“红色讲师团”，是区委教育工委进一步学习宣传贯彻党的十九大精神，深化“两学一做”学习教育，推进党风廉政建设，促进教师队伍建设及未成年人思想道德建设的又一项创新举措。

费玉峰



新吴区红色讲师团成员接受聘书

听师兄师姐讲述自己的励志故事 江苏省怀仁中学迎接80周年校庆举办“校友论坛”系列报告会



骆美娟



顾莉



刘健

5月6日、7日，江苏省怀仁中学2008届校友、国家统计局上海调查总队公务员吴波，2001届校友、友邦保险公司资深业务经理骆美娟，先后回到母校，给学弟学妹们分别作“听吴波讲述自己的故事”“最美的年华遇见最美的自己”报告会。

作为一名保险行业的资深业务经理，骆美娟从盐城工学院毕业后曾在台资企业做工业工程师、财务会计，数年后改行挑战自己，已成为保险行业的佼佼者，她给学弟学妹们分享了一个个“生存期学会坚持、成长期不断学习、发展期寻求突破”的励志故事。从华中师范大学毕业后做了四年教师的吴波，敢于挑战自己参加公务员考试，虽历经数次失败但一直坚持，最终成为统计行业一名

公务员。

据了解，在今年10月即将迎来80周年校庆之际，怀仁中学从今年1月开始推出80周年校庆“校友论坛”系列报告会活动，邀请校友们回母校作报告会，给学弟学妹们奉献“心灵鸡汤”，以他们的亲身经历与励志故事，鼓励同学们努力前行。

据了解，今年1月19日，该校就邀请了2008届校友、现在攻读中山大学硕士和博士的顾莉回到母校，作了第一场“校友论坛”报告会。4月份，2005届校友、兰州大学毕业，现在无锡协和双语国际学校任教的唐敏，2008届校友、南京工业大学研究生，无锡红豆置业有限公司主任电气工程师刘健，2005届校友、盐城工学院毕业，现在西郊利物浦大学TESOL专业继

续深造的项彬，2004届校友、南京医科大学硕士研究生，现在奥地利格拉茨医科大学攻读博士学位的孙一丹，先后回到母校给师弟师妹们作励志报告会，讲述自己的学业与职业故事，鼓励师弟师妹们在学业上取得成就，为学校80周年校庆添彩。

孙一丹今年6月就要博士毕业了，她倾向于回国就业，她以娓娓道来的故事，让学弟学妹们看到一个传说中的“第三类人”——女博士。这个学霸的故事，让学弟学妹们深受感动，原来学霸的背后也有很普通的经历，她也曾经失败过，她也是一个爱哭的姐姐，可是她更是一个坚定的女生，也是一个感恩的人，正如她在讲座的最后说的：感谢母校的培养，在怀仁度过的三年时光是最美好的青春回忆。孙婵玉



孙一丹



唐敏



吴波



项彬